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‘ B HUGNG DAN GIAI CHI TIET
PE 2

I. TRAC NGHIEM

Cau 1. Phan s chi s6 phan da t6 mau trong hinh sau la:
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Phwong phap
Phan sé chi s6 phan duoc t6 mau co tir s6 1a s6 phan dugc t6 mau, mau sé 1a s6 phan bang nhau.
Loi giai

Phan s6 chi s phan d3 t6 mau trong hinh trén 1a %

Chon A
Cau 2. Trong cac phan sé dudi day, phan sb tdi gian la:
A B. 2 c. L D. L
32 36 98 35
Phuwong phap
Phan sé tdi gian 12 phan sb c6 tir s6 va mau sé khéng cling chia hét cho sé tu nhién nao 16n hon 1.
Loi giai
Phan sé téi gian Ia: %
Chon D
Cau 3. Gia tri cua biéu thuc 318 x 72 + 318 x 28 1a:
A. 3180 B. 7 200 C. 31800 D. 28 000
Phwong phap

Ap dung cong thic: axb+axc=ax (b +c¢)
Loi giai
318 x 72 + 318 x 28 =318 x (72 + 28)

=318 x 100 = 31 800
Chon C
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Phwong phap
Néu chia hét ca tr va mau s6 cia mot phan sé cho cling mét sé tu nhién khac 0 thi dugc mot phan sé

bang phan sb da cho.

Loi giai
. 24 24:3 8
Taco —=""-—
81 81:3 27
Chon D

Cau 5. Khdi 16p Bén cua Truong Tiéu hoc Binh Minh ¢6 6 16p, trung binh mdi 16p ¢6 42 hoc sinh.
Nha trudng du dinh t6 chiic cho hoc sinh khéi Bén di tham quan nén can thué mot sé xe 6 to 45 cha.
Vay nha truong can thué it nhat bao nhiéu xe 6 t6 45 chd dé ché hét sé hoc sinh do.

A. 4 xe B. 5 xe C. 6 xe D. 7 xe

Phuwong phap

- Tim s hoc sinh khéi Bn = S hoc sinh trung binh caa méi 16p x s 16p

- Thuc hién phép chia giira sé hoc sinh khéi Bén : 45

Loi giai

S4 hoc sinh khéi Bén 1a: 42 x 6 = 252 (hoc sinh)

Taco: 252 :45=5 (du 27)

Vay nha trudng can thué it nhit 6 xe & td 45 chd dé cha hét s6 hoc sinh do.

Chon C

Cau 6. Mot cira hang nhap vé 420 kg dua ludi duoc xép déu vao 28 thung. Cira hang di ban duoc 12
thung. Hoi ctra hang con lai bao nhiéu kg dua lu6i?

A. 180 kg B. 260 kg C. 350 kg D. 240 kg

Phwong phap

- Tim s6 kg dua lugi & mdi thing

- Tim s thung dwa ludi con lai sau khi ban

- Tim s6 kg dua lugi con lai

Loi gidi

S6 kg dwa lugi & mdi thung 1a: 420 : 28 = 15 (thung)

S thung dwa lugi con lai sau khi béan 1a: 28 — 12 = 16 (thung)

Cira hang con lai s6 kg dwa luéi 12:15 x 16 = 240 (kg)

Chon D

Il. TU LUAN

Cau 1. bit tinh rdi tinh.
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12 406 x 27 13760:64
Phwong phap
- Dat tinh
- V&i phép phép nhan: Thuce hién 1an luot tir phai sang trai

- Véi phép chia: Chia lan luot tir tréi sang phai

Léi gidi
12406
S 13760| 64
096 | 215
86842
320
24812
00
334962

Cau 2. Tinh bang cach thuan tién:
a) 125 x 671 x 80
b) 285 x 69 - 285 x 57 - 285 x 11
Phuwong phap
a) Ap dung tinh chit giao hoan, két hop caa phép nhan dé nhdm céc sé ¢6 tich 1a 6 tron nghin voi
nhau.
b) Ap dung cong thicc: axb-axc-axd=ax (b-c-d)
Loi giai
a) 125 x 671 x 80 = (128 x 80) x 671
=10000 x 671 =6 710 000
b) 285 x 69 - 285 x 57 - 285 x 11 =285 x (69 — 57 — 11)

=285x1=285
Caud. > <,=?
7.u 5 13 55 5 2z
15 15 8 24 28 7 24
Phwong phap

Mudn so sanh hai phan s khac mau sd, ta cd thé quy dong mau sb hai phan sé d6, roi so sanh hai

phan sb cing mau sb.

Loi giai
7 11 5 13 15 5 27
—<— —>— — <= —>1
15 15 8 24 28 7 24
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cau4. Nhffng ééy méng ru’ng sau khi hai vé Sé-(—iu’qc_: ché bién thanh r_néné kho. Ctr 180 kg méng tuoi
s& cho ra thanh pham 1 1 yén mang kho. Hoi dé thu dugc 26 kg ming kho can chuan bi bao nhiéu ki-
[6-gam mang tuoi?
Phwong phap
-Poi: 1 yén=10kg
- Tim s kg mang tuoi dé san xuit duoc 1 kg mang kho
- Tim s6 kg mang tuoi dé san xuat 26 kg ming kho
Lai giai
Doi: 1 yén =10 kg
Dé san xuit dugc 1 kg mang kho can sb ki-16-gam ming tuoi 1a:
180 : 10 = 18 (kg)
Dé thu duoc 26 kg ming khé can chuan bi s6 ki-16-gam méng tuoi 1a:
18 x 26 = 468 (kQ)

Dap s6: 468 kg mang tuoi
Cau 5. Trung binh cong s6 cay trong duoc cua lop 4A va 4B 1a 152 cay. Biét 16p 4A trdng it hon 16p
4B 18 cay. Tinh sb cay trong dugc cua mdi lop?
Phuwong phap
- Tim tong s6 cay trong duoc cua 2 16p = sb trung binh cong x 2
- S6 cay lop 4A trong = (tong — hiéu) : 2
- S6 cay lop 4B trdng = tong — s6 cay l6p 4A trong
Loi giai
Tong s6 cay trong duoc cua 2 16p 1a:
152 x 2 = 304 (cay)
S cay lop 4A trong duoc 1a:
(304 — 18) : 2 = 143 (cay)
S cay l6p 4B trong duoc la:
304 — 143 = 161 (cay)
Dap s6: Lop 4A: 143 cay
Lép 4B: 161 cay
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